Приложение 

к решению Гаврилово-Посадского районного

Совета депутатов третьего созыва

 от  11.11.2009   №236

Порядок 

учета предложений по проекту 

Бюджета Гаврилово-Посадского муниципального района 

на2010 год и на плановый  период   2011 и 2012 годов

и порядок участия граждан в их обсуждении


Граждане Российской Федерации, имеющие место жительства  на территории Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области, обладающие  избирательным правом, вправе вносить предложения по проекту Бюджета Гаврилово-Посадского муниципального района на 2010 год и на плановый  период   2011 и 2012 годов  до  20.11.2009 г. Указанные предложения подаются в районный Совет депутатов (г.Гаврилов Посад, ул.Р.Люксембург,д.3 каб.22)  ежедневно с 8-00 до 16-00 (кроме субботы и воскресенья), в письменной форме,  с обязательным указанием фамилии, имени, отчества, места жительства, датой и подписью.


Общественные объединения и организации, зарегистрированные на территории Гаврилово-Посадского муниципального района (общероссийские и региональные общественные объединения, имеющие представительства на территории района) могут вносить предложения по проекту  Бюджета Гаврилово-Посадского муниципального района на 2010 год и на плановый  период   2011 и 2012 годов  до 20.11.2009г. Указанные предложения подаются в районный Совет депутатов (г.Гаврилов Посад, ул.Р.Люксембург,д.3 каб.22)  ежедневно с 8-00 до 16-00 (кроме субботы и воскресенья), в письменной форме, с обязательным приложением копий Устава и свидетельства о государственной регистрации.


Участие граждан в обсуждении  по проекту Бюджета Гаврилово-Посадского муниципального района на 2010 год и на плановый  период   2011 и 2012 годов, осуществляется путем проведения публичных слушаний, в порядке, установленном решением районного Совета депутатов от 31.01.2006 №06 «О порядке организации и проведения публичных слушаний для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения» (в ред. от 31.01.2009г.).

С материалами по проекту Бюджета Гаврилово-Посадского муниципального района на 2010 год и на плановый  период   2011 и 2012 годов можно ознакомиться в Гаврилово-Посадском районном Совете депутатов (г.Гаврилов Посад, ул.Р.Люксембург, д.3, каб.№22) с 8-00 до 16-00 (кроме субботы и воскресенья), в Центре муниципальной информации (г.Гаврилов Посад, ул.3 Интернационала, д.18, районная библиотека), на сайте администрации Гаврилово-Посадского муниципального района (http://www.adm-gavrilovposad.ru/)  до даты проведения публичных слушаний 20.11.2009г.

