18

ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ДОКЛАДА
главы Гаврилово-Посадского муниципального  района Ивановской  области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ивановской область за 2019 год  и их планируемых значениях на 3-летний период
  Оценка эффективности деятельности администрации Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области за 2019 год произведена в соответствии с:
- Указом Президента Российской Федерации от 14.10.2012 № 1384 «О внесении изменений в Указ Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
   - «Методикой мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;
 - Постановлением Правительства Ивановской области от 24.05.2013   № 185-п «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ивановской области».
В качестве исходных данных при проведении оценки эффективности деятельности органов администрации Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области использованы статистические данные за 2019 год, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области (Росстат).
Предметом оценки являлись результаты деятельности администрации Гаврилово-Посадского муниципального района  в 2019 году  в  следующих сферах: 
1. Экономическое развитие (подсферы: малое и среднее предпринимательство; инвестиции в основной капитал; сельское хозяйство; дорожное хозяйство; автотранспорт; оплаты труда);
2. Дошкольное образование;
3. Общее и дополнительное образование;
4. Культура;
5. Физическая культура и спорт;
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;
7.  Жилищно-коммунальное хозяйство;
8. Организация муниципального управления;
9.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Анализ показателей деятельности каждой сферы проводился в соответствии с требованиями к составу информации доклада главы администрации городского округа (муниципального района) Ивановской области, представляемого в Правительство Ивановской области.

          Раздел 1.  Общие сведения о муниципальном образовании
          Гаврилово-Посадский муниципальный район как административно-территориальная  единица образован в 1929 году  из волостей и селений Юрьев-Польского, Владимирского и Тейковского уезда.
Административным центром Гаврилово-Посадского муниципального района является город Гаврилов Посад.
              Территория района 94,53 тыс. га. Граничит с Тейковским, Ильинским районами Ивановской области, а также с Юрьев - Польским, Суздальским районами Владимирской области. Сельхозугодия составляют 59,55 тыс. га – 63,0%, земли лесного фонда занимают 28,53 тыс. га (30,2%), земли населенных пунктов 5,25 тыс. га (5,5%).
          На территории Гаврилово-Посадского муниципального района расположено 85 сельских населенных пунктов. В 2010 году в результате проведения реформ местного самоуправления из 12 сельских и одной поселковой администраций образованы два городских и четыре сельских поселения: городские поселения - Гаврилово-Посадское и Петровское, сельские поселения - Осановецкое, Новоселковское, Шекшовское и Лобцовское. В 2013 году произошло преобразование Новосёлковского и Лобцовского сельских поселений путём объединения в одно, Новосёлковское сельское поселение, сократив количество сельских поселений до трёх. Численность населения района на 01 января 2020 года составила 15462 человек. 
          Численность муниципальных служащих района на 01 января 2020 года составила 70 человек.
Экономический потенциал района представлен сельским хозяйством, обрабатывающим производством, торговлей и прочими отраслями. Ведущее положение занимает сельское хозяйство. 
В 2019 году социально-экономическая ситуация в районе оставалась стабильной, значения основных показателей свидетельствуют о позитивных процессах в экономической и социальной сферах Гаврилово-Посадского муниципального района: 
- предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями на сумму 703,16 млн. руб. против 695,45 млн. руб. в 2018 году. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 101,2 %. Основной объём отгруженных товаров - 68,9% получен за счёт производства продукции сельского хозяйства. Обрабатывающим производством отгружено товаров на сумму более 24,31 млн. руб. или  3,4 %. 
- сальдированный финансовый результат предприятий (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) сложился положительным,  и составил 92,31 млн. руб.; 
- среднемесячная заработная плата одного работника крупных и средних организаций выросла на 7,6 %, составив 24308,9 рублей;
- уровень зарегистрированной безработицы 01.01.2020 составил 1,16% (на 01.01.2019 – 1,5%), в том числе в п. Петровский – 1,44% (на 01.01.2019 – 1,6%); 
- введено в эксплуатацию 3,927 тыс. м² жилой площади.
Доклад главы Гаврилово-Посадского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ивановской область за 2019 год  и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте Гаврилово-Посадского муниципального района.
         
          Раздел 2. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Гаврилово-Посадского муниципального района  

           I. Экономическое развитие.
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 
Малый  бизнес является  важнейшим  элементом экономики района, он  дает  возможность  трудится   людям и  поддерживает  доходную часть  бюджета.
На 01.01.2020 года зарегистрировано 448 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 134-юридических лиц, 314-индивидуальных предпринимателей. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на конец отчетного года составило 267,8 единиц на 10000 человек населения района.
Говоря о проблемах, тормозящих процесс развития малого и среднего бизнеса, следует отметить недостаток оборотных средств у его субъектов.
          Для оказания субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой, информационной и консультационной поддержки, в 2013 году принята муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Гаврилово-Посадском муниципальном районе Ивановской области на 2014-2022 годы» (в действующей редакции).
     Мероприятия, проводимые в муниципальном районе:
	- двусторонние деловые встречи представителей предпринимательства и администрации муниципального района, организаций, осуществляющих функции контроля и надзора;
	- работа по формированию реестра субъектов малого предпринимательства и системы мониторинга малого предпринимательства;
	- оказание консультативной помощи для повышения правовой и экономической компетенции;
	- разработка правовых документов, затрагивающих интересы субъектов мало го предпринимательства.
 В целях совершенствования системы взаимодействия между органами местного самоуправления и представителями бизнес-сообщества было проведено 6 заседаний координационного совета, действующего на постоянной основе.
 На 2020-2022 гг.  прогнозные показатели разработаны  исходя из сценарных условий функционирования экономики на прогнозируемый период, перспектив социально - экономического развития района, в соответствии с направлениями, а так же с учетом реализации приоритетного направления «Развитие АПК» и программы занятости населения  муниципального  района.  В разработке прогнозных показателей также  использованы статистические данные по общеэкономическим показателям, отчетные данные субъектов малого бизнеса.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. 
     Предпринимательство один из основных источников создания новых рабочих мест и пополнения местного бюджета. На малых и средних предприятиях трудятся около 1,459 тыс. человек, что составляет  33,1% от работников всех предприятий и организаций района.
     В перспективе к 2022 году ожидается увеличение среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий до 1,56  тыс. чел.

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
          Одним из основных направлений работы Администрации Гаврилово-Псадского муниципального района  является создание благоприятных условий для инвесторов, как одного из главных факторов развития районного предпринимательства и привлечения в район новых инвестиций.
         В 2019 году общий объем инвестиций в основной капитал составил 644,25 млн. рублей.
         Ежегодно предприятия района вкладывают средства в модернизацию действующего производства, обновление сельскохозяйственной техники, новое строительство, газификацию. 
         Увеличение данного показателя в 2020-2021 годах произойдет за счет увеличения объемов инвестиций в основной капитал.
         В настоящее время на территории Гаврилово-Посадского муниципального района реализуются следующие крупные  инвестиционные проекты:
- «Молочно-товарная ферма  для КРС на 1200 коров  600 скотомест», место реализации: Осановецкое сельское поселение, севернее молокозавода с. Осановец (плановое финансирование 647,0 млн. руб.);
- «Свиноводческий комплекс на 2 500 голов основных свиноматок полного цикла «Петровский» по адресу: Ивановская область, Гаврилово-Посадский район, п.г.т. Петровский», место реализации: Петровское городское поселение,   северо-западнее д. Шатры (плановое финансирование 2158,0 млн. руб.);
-  «Строительство Музея национальных напитков с элементами исторического производства», место реализации: Гаврилово-Посадское городское поселение, г. Гаврилов Посад, ул. Суздальское шоссе, 21 Дворцовый конный завод (плановое финансирование 300,0 млн. руб.).

            4. Доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района). 

          Общая площадь земель по состоянию на 01 января 2020 года  по Гаврилово-Посадскому муниципальному району  составляет  945,27 кв. км. Сельхозугодия составляют 595,52 кв. км. (63,0%),  земли лесного фонда 285,3 кв. км.  (30,2%), земли населенных пунктов 52,48 кв. км (5,5%). Площадь,  подлежащая налогообложению, составляет 463,18 кв. км  или 49,0 % от общей площади земель района.
           5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе.
Гаврилово-Посадский муниципальный  район по своему развитию и экономическому потенциалу имеет сельскохозяйственную специализацию. Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 16 с/х организаций, 19 крестьянских (фермерских)  и 6199 личных подсобных хозяйств. Основными видами экономической деятельности сельского хозяйства района являются мясное и молочное скотоводство, производство зерновых, картофеля и овощей.
  Ведущей отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. 
Хозяйствами района, не смотря на неблагоприятные погодные условия, собран достойный урожай зерновых и зернобобовых культур, составивший в бункерном весе  44 655 тонн (в весе после доработки 40 102 тонны) со  средней урожайностью 29,1 центнера с гектара. Это неплохой результат, объем производства зерновых и зернобобовых культур нашими аграриями в 2019 году составил 35 % от общего объёма произведенных зерновых и зернобобовых культур по области. 
Ежегодно, значительный вклад в «общую копилку» зерновых вносят: «Растениеводческое хозяйство Родина», «Племенной завод имени Дзержинского» и СПК «Рассвет». Вместе они ежегодно производят 29 тысяч тонн,  или  65 %  от всего  валового  сбора  зерна  в  районе. «Растениеводческое хозяйство Родина» получило на своих землях наивысшую в районе урожайность – 43,1 центнера с гектара,  СПК «Рассвет» - 37,9;  АО «Племенной завод имени Дзержинского» - 31,2 центнера с гектара.
Среди крестьянских фермерских хозяйств, лидером по урожайности зерновых остается фермер Базулин Андрей Владимирович, он получил  – 28 центнеров с гектара. 
Главную роль, в развитии сельского хозяйства играет животноводство. Эта отрасль обеспечивает людей  работой,  круглогодичной занятостью, а самое главное - стабильным  поступлением денежных средств. 
На сегодняшний день, в хозяйствах района, поголовье крупного рогатого скота составляет 10 тысяч 28 голов, что составляет 106 процентов к уроню 2018 года.
Увеличение поголовья крупнорогатого скота обусловлено завершение строительства молочно-товарной фермы для КРС на 1200 коров и 600 скотомест молодняка АО «Племенной завод имени Дзержинского» в с.Осановец.
 Для укомплектования нового комплекса, в конце 2019 года, закуплено 490 голов  нетелей  голштинской породы.  (297 голов приобретено в Венгрии  и 193 головы  в  Дании)
В крестьянских фермерских хозяйствах, поголовье крупнорогатого скота составляет 238 голов.
Валовое производство коровьего молока составило 28 тысяч 661 тонну. Средний надой на корову достиг 8 тысяч 571 килограмм, что на 727 килограммов больше уровня  2018 года. Крестьянско фермерские хозяйства получили 192 тонны  молока, что на  75 тонн больше соответствующего периода прошлого года.
          Больше половины (59%) производимого молока в районе приходится  на долю  Акционерного  Общества  «Племенной завод имени Дзержинского». Валовый  надой за 2019 год  в хозяйстве составил  16 тысяч 926 тонн молока.  Надой   на фуражную  корову составил  10 тысяч 566  килограммов (+695 кг).  
          Рост производства молока достигнут и в сельскохозяйственных производственных кооперативах «Рассвет»,  в  обществах  с ограниченной ответственностью  « Растениеводческое хозяйство Родина» и «Труд». 
В декабре минувшего года, на территорию нашего района завезено1тысяча 400 голов свиней и 12 хряков крупной белой породы. Они размещены в свиноводческом комплексе «Петровский» на 2,5 тысячи голов основных свиноматок полного цикла, производственной мощностью 60 тысяч голов товарных свиней в год, который построен на территории Петровского городского поселения группой компании «Дымов». Объем инвестиций  на реализацию данного проекта составляет  более двух миллиардов рублей, создано 101 рабочее место.
Реализация  этого проекта, поспособствует  повлечь за  собой не только  оживление   Петровской  территории,  но и перспективу по созданию объектов   мясоперерабатывающей   промышленности. 
          Реально оценивая социально-экономическую ситуацию на селе, надо признать, что она остается сложной. Главная проблема, подрывающая экономику сельского хозяйства и мешающая перспективам дальнейшего роста объемов производства - это непрекращающийся диспаритет цен и рост тарифов на электроэнергию.
  Прогноз агропромышленного  комплекса  на 2020-2022 годы составлен в соответствии с Законом  Ивановской области  от 30.10.2008 № 125-ОЗ «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Ивановской области» (в действующей редакции).
Цель закона - создание условий для развития агропромышленного комплекса как одной из основных отраслей экономики, отрасли, обеспечивающей население продовольствием и занятость на селе. Законом  определены цели и задачи, стоящие перед агропромышленным комплексом, где  разработана система  основных направлений государственной поддержки сельскохозяйственного производства:
1) развитие растениеводства и животноводства;
2) развитие пищевой и перерабатывающей промышленности;
3) развитие сельской потребительской кооперации и малых форм хозяйствования;
4) техническое переоснащение сельскохозяйственного производства;
5) социальное развитие села;
6) институциональные преобразования в сельском хозяйстве;
7)  кадровое обеспечение агропромышленного комплекса;
8) информационно-консультационнное обслуживание сельского населения.
6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на 01.01.2020 г. составляет 62,0% 
Изменения показателя связаны с тем, что с 2012 года с созданием областного дорожного фонда ведётся приём в муниципальную собственность автодорог, ранее находившихся в собственности сельских производственных кооперативов, с целью их ремонта и дальнейшего содержания в технически исправном состоянии. Приоритетным является ремонт дорог до населённых пунктов с наиболее высокой численностью населения и дорог, по которым осуществляется перевозка школьников.
В 2021 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составит 62,0% (расчет произведен в соответствии с методикой подготовки доклада главы муниципального образования). 
На плановый период 2021-2022 годы данный показатель будет уменьшаться в соответствии с запланированными мероприятиями по ремонту автомобильных дорог местного значения, согласно муниципальной программе «Развитие транспортной системы Гаврилово-Посадского муниципального района на 2017-2022 годы».
          7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района). 
Администрация муниципального района осуществляет создание благоприятных условий для предоставления транспортных услуг населению и организацию транспортного обслуживания между поселениями в границах муниципального района. 
Пассажирские перевозки на территории района осуществляются согласно утвержденной маршрутной сети, которая включает в себя 1 городской и 16 пригородных маршрутов. Количество остановочных пунктов составляет 42 единицы.
		В целях повышения качества обслуживания населения и обеспечения равного доступа транспортных организаций к осуществлению пассажирских перевозок заключение договоров с 2011 года «перевозчиками» осуществляется по результатам проведения конкурса.
     В 2019 году договор на внутримуниципальные перевозки пассажиров по всем  муниципальным маршрутам заключен с ООО «РОСТ». 
Уменьшение показателя на 2020-2022 гг. обусловлено снижением численности населения муниципального района.
В  населённых пунктах, где регулярное автобусное сообщение отсутствует, большинство жилых домов используются только в летний период, как дачи.
Для дальнейшего повышения транспортной доступности необходимо улучшение качества автомобильных дорог.

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.
По данным статистической отчетности размер среднемесячной заработной платы рабочих, занятых в экономике района, по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям за 2019 год на одного работника  сложилась  следующим образом:
- в целом по району – 24308,9 руб. (за 2018 г. – 22593,3 руб.), рост к             уровню 2018 года составил 7,6 %, в том числе:
- сельское хозяйство -  35770,2  руб.  (за 2018 – 31443,3 руб.), рост  13,8 %;
- жилищно-коммунальное хозяйство – 20631,3 руб. (за 2018 – 19040,2 руб.), рост  8,4%;
- сфера образования – 19773,2 руб. (2018 – 19131,0 руб.), рост  3,4 %;
- здравоохранение – 21409,0 руб. (2018 – 20184,1 руб.), рост на 6,1 %;
- деятельность в области культуры и спорта – 17159,7 руб. (2018 – 15013,4 руб.), рост на 14,3 %.
Администрацией муниципального  района создана межведомственная комиссия по легализации «теневой» заработной платы, обеспечению своевременного и полного внесения налоговых отчислений и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. 
По оценке,  в  2020 году,   среднемесячная  заработная  плата  на одного работника ожидается 24868,0 руб. рост по сравнению с  2018 годом - 2,3%. Прогнозом до 2022 года предусматривается  рост  среднемесячной заработной платы: 2021 год - 25365,4 руб.  к  2022 году средняя заработная плата увеличится до 25745,8 рублей. 
Анализ среднемесячной заработной платы работников по категориям показал, что ниже районного показателя, заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта (17159,7 руб.). Показатель средней номинальной начисленной заработной платы муниципальных учреждений культуры (24598,1 руб.) выше средней по району на 1,2%.  
В 2020-2022 гг. увеличение данных показателей  предусмотрено в соответствии с действующим законодательством.

          II. – III. Образование.
На территории муниципалитета функционируют 8 дошкольных образовательных организаций и две группы для детей дошкольного возраста на базе школ. 
Дошкольные образовательные учреждения посещают 577 дошкольников. 
          В 2019 году общеобразовательную деятельность в районе осуществляли 9 школ, пять средних и четыре основных. Контингент обучающихся составляет 1337 школьников. В новом учебном году за парты сел 131 первоклассник.
         Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми.

9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 
           Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6  лет в 2019 году составила 69,1 %.
            Все дети от 1,5 до 7 лет, которые нуждаются  в обеспечении услугами дошкольного образования, обеспечены местами в дошкольных учреждениях района.  
          10. Доля детей в возрасте 1—6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет.
          Доля детей в возрасте 1—6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет в 2019 году составила 5 %,  это детеи в возрасте от 0 до 1,5 лет. Все дети от 1,5 до 7 лет, которые нуждаются  в обеспечении услугами дошкольного образования, обеспечены местами в дошкольных учреждениях района. В дошкольных образовательных учреждениях имеются 90  вакантных мест (в том числе в городе Гаврилов Посад 56  мест). 
          13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Удельный вес лиц, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений составил 4,9%. 
Один обучающийся из классов очно-заочного обучения (уголовно исполнительная система) при МКОУ «Бородинская СШ»  не справился с ГИА  и не получили аттестаты о среднем общем образовании.
Все учащиеся  10-11 классов района  охвачены профильным обучением  по индивидуальным учебным планам, все имеют возможность выбора профиля в соответствии с образовательными потребностями, и имеют возможность обучаться в дистанционном режиме. 
          V. Культура.
         Сеть учреждений культуры Гаврилово-Посадского муниципального района представляют 19 клубных учреждений, 15 библиотек, Гаврилово – Посадский краеведческий музей, детская музыкальная школа.        
          Наш  район является активным участником фестивально-конкурсного движения. У нас проводится фестиваль фольклорных программ  «Июньская карусель», ежегодно в нем принимают участие конкурсанты из Владимирской, Ивановской, Ярославской, Нижегородской областей. Кроме того, учреждения культуры ведут активную творческую жизнь, участвуют и завоевывают призовые места не только в районных фестивалях, но и в областных, межрегиональных в 2019 году коллективы художественной самодеятельности района приняли участие в 20 фестивалях и конкурсах. 
 В рамках реализации проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» районный Доме культуры стал победителем конкурса Фонда кино по поддержке кинозалов в населённых пунктах с численностью жителей до 500 тысяч человек. В декабре 2019 года состоялось торжественное открытие модернизированного современного зала, кинозал оборудован новыми удобными креслами, оснащен современным цифровым оборудованием для демонстрации фильмов в формате 2D и 3D. Жители района теперь смогут смотреть здесь премьеры отечественного и зарубежного кинематографа. 

          20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, библиотеками, парками культуры и отдыха.

          За 2019 год данные показатели составили 224,5% и 123,0%, на перспективу данные показатели прогнозируются на уровне отчетного года. 
          V. Физическая культура и спорт.

          Спорт и активный отдых должны быть доступны для всех жителей Гаврилово-Посадского района.
В районе занимаются физкультурой и спортом – четыре с половиной тысячи  человек. В 2019 году на территории района проведено более 70 физкультурно–спортивных и массовых мероприятий. 
Введены в строй  несколько плоскостных сооружения. В п. Петровский - установлена многофункциональная площадка, стоимостью более 3 миллионов   рублей; в с. Скомово - тренажерная беседка стоимостью 502 тысячи рублей. Необходимо отметить,  что часть средств, а это 180 тысяч рублей была выделена АО «Племенной завод имени Дзержинского».
В рамках федеральной программы «Спорт - норма жизни» получена малая спортивная площадка стоимостью почти 3 миллиона рублей. Площадка будет установлена на стадионе города Гаврилов Посад ориентировочно в мае текущего года.

23. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

          В  2019 году численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 4883 человек (33,8% от общей численности населения муниципального района в возрасте начиная с 3-х лет). 
         На перспективу данный показатель прогнозируется с увеличением за счет привлечения молодежи (увеличение количества и качества проводимых мероприятий спортивно-оздоровительной направленности), улучшения материально-технической базы  спортивных сооружений за счет реконструкции физкультурно-спортивного комплекса. Строительства малый спортивной площадки на стадионе г. Гаврилов Посад.

         VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.
Всего на начало 2020 года, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила  32,1 кв. м  (в 2018 году – 31,4 кв.м). 
В том числе, общая площадь жилых помещений, введенная в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя за 2019 год составила 0,27 кв. метров. 
            В дальнейшем увеличение данных показателей ожидается за счет сокращения численности населения и частично за счет ввода жилья построенного на средства населения Гаврилово-Посадского муниципального района. 
          VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
             Актуальными в районе остаются и вопросы благоустройства, строительства и реконструкции инженерных сетей. 
	Несмотря на финансовые трудности, предыдущий отопительный сезон прошёл в штатном режиме, жилищно-коммунальные услуги предоставлялись, и предоставляются  населению в полном объёме. 
Все мероприятия по  подготовке к очередному отопительному  периоду Ресурсоснабжающая организация  провела в необходимом  объеме. В целях подготовки АО «РСО» к работе в отопительном периоде были приобретены материалы и проведены мероприятия на сумму 773 тысячи рублей.
   Все 12 централизованных котельных к осенне-зимнему периоду были подготовлены в срок.
  Паспорта готовности к отопительному периоду были выданы  Ростехнадзором в отношении  всех  поселений района. 
         Огромной  проблемой  ресурсоснабжающей  организации,  отражающейся на ее  деятельности, является   задолженность граждан за поставленное тепло.  Взаимодействие со службой судебных приставов  осуществляется на всех уровнях, однако  данные   меры не оправдывают  ожидания, и дебиторская  задолженность  неплательщиков  продолжает  расти.  
  В отчетном  периоде    предприятием  «Аква город»  были приобретены материальные запасы (насосы, трубы и  задвижки) на общую сумму 333 тысячи рублей.

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Показатель в 2019 году составил 75,0%. Увеличение показателя на ближайшие годы планируется в связи с ожидаемым приходом на рынок предоставления коммунальных услуг новых предприятий частной формы собственности.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
За 2019 год данный показатель составил 76,1%, на перспективу данный показатель прогнозируются на уровне отчетного года.
30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
          Улучшение жилищных условий граждан, состоящих на учёте нуждающихся в жилых помещения, произведено за счёт расселения из аварийного жилья и субсидирования на приобретение жилья за счёт федерального бюджета детей-сирот и ветеранов ВОВ.  Состояло на учёте 493 человек, получили жилые помещения 15 человек, что составляет 3,0% от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. Так как жилищное строительство в ближайшие годы не планируется, ожидается только улучшение жилищный условий отдельных категорий граждан за счёт бюджетного субсидирования приобретения жилья.
          VIII. Организация муниципального управления.
Один из основных показателей экономической стабильности – итоги исполнения бюджета района.
Консолидированный Бюджет Гаврилово-Посадского муниципального района по доходам исполнен на 98%. В бюджет зачислено 499 миллионов рублей при плане 508 миллионов рублей, что на 104 миллиона рублей больше уровня 2018 года. Расходы бюджета исполнены на 97%, израсходовано 524 миллиона рублей из запланированных 538 миллионов рублей, или больше уровня 2018 года на 158 миллионов рублей. Дефицит бюджета составил 25 миллионов рублей из запланированных 30 миллионов рублей.
Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 102%. В течение года в консолидированный бюджет  мобилизовано собственных доходных источников в сумме 119 миллионов рублей.  Рост к уровню прошлого года составил  11 процентов.
76 процентов доходов составляют безвозмездные поступления.   В 2019 году поступило дотаций, субсидий и субвенций 380 миллионов рублей, что на 91 миллион рублей больше уровня прошлого года. 
Стратегической целью в сфере управления общественными финансами является сохранение достигнутого устойчивого баланса бюджета района, дальнейшая работа по укреплению доходной базы, а также осуществление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств. 

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
Данный  показатель на прогнозный период 2020-2022 гг. планируется с ростом, что повлияет на  увеличение фактического поступления налоговых и неналоговых доходов.
33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района). 
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района на 01.01.2020 года составил 12832,00 тыс. руб., в том числе "Строительство средней общеобразовательной школы на 11 классов (120 учащихся) - детский сад (на 140 мест) в с. Новоселка", строительство данного объекта заморожено из-за уменьшения финансирования из областного бюджета (бюджет Гаврилово-Посадского муниципального района является дотационным).
38. Среднегодовая численность постоянного населения.
          Сложившаяся демографическая ситуации остается сложной и характеризуется  низким уровнем рождаемости, не обеспечивающим простого воспроизводства населения и высоким уровнем смертности. Сокращение численности детей и подростков ведет к возникновению проблем формирования трудовых ресурсов, уменьшению объемов подготовки квалифицированных кадров. В связи со старением населения  увеличивается нагрузка на систему здравоохранения.
Население района на 01.01.2020 года составило 15462 человек (на 01.01.2019 - 15666 чел.) или 98,7% к уровню 2018 года.
          В январе-декабре 2019 года зарегистрировано 101 рождение, что на 36 рождений меньше, чем за аналогичный период  2018 года. Число умерших составило 281 человек,  на 17 человек больше предыдущего года (число умерших в 2019 году  превысило число родившихся в 2,8 раза, в 2018 году в 1,9 раза).
          Показатель по строке  «Численность постоянного населения (среднегодовая)» в районе по  статистическим данным  за 2019 год составил  15,564 тыс. чел., 98,8% к предыдущему году. В прогнозе на 2020-2022 годы сохранится тенденция сокращения численности населения за счет превышения численности умерших над числом родившихся.

           IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и, о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в целях эффективного и рационального использования энергетических ресурсов, повышения качества потребляемых услуг постановлением  администрации Гаврилово-Посадского муниципального района № 200-п от 03.06.2010 была утверждена «Комплексная муниципальная целевая программа по энергосбережению в Гаврилово-Посадском муниципальном районе Ивановской области на 2010 – 2020 гг.» (в действующей редакции). 
Основными целями реализуемой муниципальной программы энергосбережения явились: 
1. реализация государственной энергосберегающей политики на территории района;
2. повышение энергетической эффективности экономики района;
3. сокращение энергетических издержек в жилищно-коммунальном хозяйстве;
4. внедрение ресурсосберегающих технологий;
5. установление приборов учета тепла, холодного и горячего водоснабжения в объектах бюджетной сферы и многоквартирных  домах.

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
Данные показатели (электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ) на прогнозный 2020-2022 гг. планируются со снижением,  что  связаны с  установкой общедомовых и индивидуальных приборов учёта потребляемых энергетических ресурсов.
          В жилищном фонде в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности за 2019 год были проведены следующие мероприятия:
- произведено утепление труб отопления в подвалах многоквартирных домов;
- произведен ремонт шиферной кровли в многоквартирных домах;  
- произведена замена стекол в подъездах многоквартирных домов;
- произведен ремонт входных дверей в подъездах многоквартирных домов; 
- произведена ревизия запорной арматуры на системе отопления в многоквартирных домах;
- произведена замена деревянных оконных рам на пластиковые в многоквартирных домах.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
По сравнению с показателями 2018 года удельная величина потребления электрической энергии увеличилась на 4,1% или 1,9 кВт/ч на 1 проживающего в год, связано с увеличением проводимых культурных и спортивных мероприятий на территории Гаврилово-Посадского муниципального района. Данные показатели на  2020-2022 гг. прогнозируется  в соответствии с принятой районной комплексной муниципальной целевой программой по энергосбережению.
С целью снижения затрат на содержание административных  зданий и сооружений, продолжились работы по реализации энергосберегающих мероприятий, это замена ламп накаливания на энергосберегающие, замена окон и дверей на стеклопакеты и другие.
Показатели потребления энергетических ресурсов (электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода) на  2020-2022 гг. прогнозируется со снижение в соответствии с принятой районной комплексной муниципальной целевой программой по энергосбережению.
          
          Заключение.
 
          Итоги социально-экономического развития Гаврилово-Посадского муниципального района за 2019 год свидетельствуют об определенных достижениях органов местного самоуправления муниципального района, и дают основание прогнозировать благоприятную социально-экономическую ситуацию в районе на среднесрочную перспективу.
          Реализация поставленных задач, поддержание достаточных темпов роста для устойчивого социально-экономического развития позволит создать органам местного самоуправления необходимые условия для повышения уровня и качества жизни населения муниципального района.


Глава Гаврилово-Посадского
муниципального района                                                                                   В. Лаптев



