Отчет о проделанной работе за 2015 год. 

Потребительский рынок. Защита прав потребителей.
По состоянию на 01.01.2016г. потребительский рынок Гаврилово-Посадского муниципального района представлен 103 объектами стационарной розничной торговли, 18 объектами общественного питания, 25 - бытового обслуживания.

Оборот розничной торговли за 2015 год сложился в сумме 1486729 тыс.руб. и составил 84,1% товарооборота 2014 года в сопоставимых ценах.

Розничный товарооборот Гаврилово-Посадского муниципального района в фактических ценах, млн. руб.
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Товарооборот на душу населения Гаврилово-Посадского муниципального района, руб.
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Обеспеченность населения Гаврилово-Посадского муниципального района торговыми площадями, кв. метров на 1 тысячу жителей
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За последний год введено в строй 2 новых магазина: «Магнит», «Магнит-косметик» расположенных на ул.Розы Люксембург, д.45а,  и 2 новых торговых павильона: ООО «Агро», находящийся на ул.Загородная, д.30а; «Мясной дворик» на пл.Советской,д.17.
Сеть стационарной розничной торговли представлена 3 объектами сетевой торговли, что составляет 2,9% от общего количества торговых объектов («Магнит», «Магнит-косметик»).
В целях обеспечения социальной защищенности населения на территории района реализован проект «Социальный магазин», в котором участвует 2 торговых точки: ООО «Плаза» (г.Гаврилов Посад, ул.Лизы Болотиной, д.1а), ООО «Петровское» (пос. Петровский, ул. Юбилейная, д.9). В социальных объектах обслуживаются все категории граждан во все время работы объектов. Социальные объекты пользуются льготой по налогу на вмененный доход.

Достаточно широко в районе представлена сеть нестационарной торговли. Нестационарные объекты уличной торговли размещены в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории Гаврилово-Посадского муниципального района.
Рыночно-ярмарочная деятельность представлена 1 универсальным рынком и 1 ярмаркой- ярмаркой выходного дня в г.Гаврилов Посаде и пос. Петровский. Большой популярность у жителей и гостей нашего города пользуется осенняя сельскохозяйственная ярмарка «Краски бабьего лета».
Объем платных услуг населению в Гаврилово-Посадском районе за 2014 год составил 89130,8 тыс. руб., за 2015 год- 82303,2 тыс.руб. 

Объем платных услуг населению Гаврилово-Посадского муниципального района, тыс. руб.
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Некоторые платные услуги населению Гаврилово-Посадского муниципального района в общем объеме платных услуг, %
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ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
 В Гаврилово-Посадском муниципальном районе реализация государственной политики в сфере защиты прав потребителей осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации от 07.02.1992   № 2300-1 «О защите прав потребителей» (с последующими изменениями и дополнениями). 
Основными  задачами  и  направлениями  ОЭРТиМЗ администрации Гаврилово-Посадского муниципального района в сфере защиты прав потребителей являются: 

- защита прав потребителей на территории Гаврилово-Посадского муниципального района в соответствии с законодательством Российской Федерации, 

- создание  условий  для  обеспечения  жителей  Гаврилово-Посадского муниципального района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания. 

Основные функции управления: 

1. Рассмотрение  письменных  и  устных  обращений,  заявлений  граждан, потребителей, хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности. 

2. Оказание помощи потребителям в восстановлении  их нарушенных прав. 

3. Проведение просветительской, методической и профилактической работы с продавцами,  исполнителями,  изготовителями  по  законодательству  о  защите прав потребителей. 

В течение 2015 года  проведена определенная работа по оказанию практической помощи потребителям в восстановлении их нарушенных прав. Даны соответствующие  консультации по защите их прав, оказана помощь в разрешении конфликтных ситуаций в досудебном порядке в соответствии с действующим  законодательством.

За 2015 год в администрацию Гаврилово-Посадского муниципального района (ОЭРТиМЗ) поступило более 25 письменных и устных   обращений граждан с жалобами на нарушение прав определенных законом, а также за консультационными услугами.  Все обратившиеся получили консультации по нарушенному праву. Все обращения граждан-потребителей рассмотрены.

Основную массу обращений граждан составили жалобы:

- на объекты торговли, осуществляющие продажу сотовых телефонов и планшетов – 9 обращений;
- на объекты торговли, осуществляющие доставку и установку входных и межкомнатных дверей- 3 обращения;

- на объекты торговли, осуществляющие продажу мото-велоизделий – 1обращение;
-на объекты торговли, осуществляющие продажу бытовой техники- 6 обращений;

-на объекты торговли, осуществляющие продажу мебели- 1 обращение;

-на объекты торговли, осуществляющие продажу текстильных изделий- 1 обращение;

- на объекты торговли, осуществляющие торговлю лакокрасочными изделиями- 1 обращение;

- некачественное предоставление услуг телевещания- 2 обращения;

- товары, приобретенные дистанционным способом-1 обращение.
По результатам рассмотрения вышеуказанных обращений, администрацией Гаврилово-Посадского муниципального района были приняты необходимые меры по устранению нарушений,  подготовлены и направлены  соответствующие ответы заявителям.   
За 2015 год проведено 2 заседания комиссии по защите прав потребителей, на которых была представлена информация о проведении обследований объектов розничной торговли, результаты мониторинга цен на продовольственные товары.
Администрацией муниципального района проводилась информационная работа по пропаганде потребительских знаний, были подготовлены и опубликованы в районной газете «Сельская правда» несколько статей по данной тематике. 
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