Результаты социально-гигиенического мониторинга на территории Гаврилово-Посадского муниципального района за 2-е полугодие 2018 года

         Территориальный отдел  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей  и благополучия человека по Ивановской области  в г. Тейково, Тейковском, Гаврилово-Посадском, Ильинском и Комсомольском районах предоставил результаты социально-гигиенического мониторинга  качества воды артезианских скважин и разводящей водопроводной сети,  качества почвы, радиационного фона, качества воды открытых водоемов, используемых для рекреационных целей,  на территории  Гаврилово-Посадского  муниципального района за 2-е полугодие 2018 г.
            По результатам данного мониторинга установлено следующее:

- качество воды систем разводящей водопроводной сети хозяйственно-питьевых  водопроводов  Гаврилово-Посадского района соответствует требованиям  СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования  к обеспечению безопасности горячего водоснабжения» по микробиологическим и радиологическим показателям, но в питьевой воде имеет место превышение норм по содержанию солей железа и несоответствие требованиям санитарных норм по органолептическим показателям (цветности, мутности);  
- почва в мониторинговой точке на территории СОШ № 1 г. Гаврилов Посад по санитарно-химическим, радиологическим, гельминтологическим, энтомологическим показателям соответствует требованиям СанПиН 2.1.7.1287-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к качеству почвы»;
- по радиологическому контролю: усредненные значения мощности экспозиционной дозы внешнего гамма-излучения – в пределах допустимых норм и составляют от 0,09 до 0,12 мкзВ/час;

- вода открытых водоемов, используемых для рекреационных целей, в мониторинговой точке (р. Воймига, Суздальское шоссе) соответствует требованиям СанПиН 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования к охране поверхностных вод» по микробиологическим, паразитологическим, радиологическим показателям, но  не соответствует  нормам по содержанию железа.
