Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Гаврилово-Посадского муниципального района «Об утверждении Положения
[bookmark: _Hlk10454364]о правилах размещения и дизайна информационных вывесок, наружной рекламы, оформлении торговых точек на территории Гаврилово-Посадского городского поселения»


Обоснование необходимости принятия правового акта

          Проект постановления Администрации Гаврилово-Посадского муниципального района об утверждении Положения о правилах размещения и дизайна информационных вывесок, наружной рекламы, оформлении торговых точек на территории Гаврилово-Посадского городского поселения
разработан в целях реализации пункта 2.9 решения Совета Гаврилово-Посадского городского поселения от 26.09.2017 №91«Об утверждении Правил благоустройства территории Гаврилово-Посадского городского поселения Гаврилово-Посадского муниципального района», в целях обеспечения эффективного использования информационного пространства на территории Гаврилово-Посадского городского поселения, с учетом сохранения культурного наследия, своеобразия архитектурного облика исторического центра, равных возможностей для участников рынка товаров и услуг.   

Анализ возможных последствий в результате принятия правового акта

	Создание единого свода правил размещения информационных конструкций будет способствовать сохранению объектов культурного наследия, формированию полноценного внешнего архитектурного облика сложившийся застройки Гаврилово-Посадского городского поселения.

Обоснование необходимости опубликования или размещения на официальном сайте правового акта

Данное решение подлежит размещению на официальном сайте Администрации Гаврилово-Посадского муниципального района http://www.гаврилово-посадский.рф в сети интернет.




Анализ возможных последствий для бюджетного финансирования
Для реализации данного постановления дополнительного бюджетного финансирования не потребуется. Реализация данного проекта не приведет к уменьшению доходной части бюджета.

Акты, подлежащие признанию утратившими силу, изменению, либо принятию в связи со вступлением в силу правового акта

Актов, подлежащих призванию утратившими силу в связи со вступлением в силу правового акта, не имеется.

Оценка регулирующего воздействия

	Учитывая, что рассматриваемый проект затрагивает вопросы предпринимательской деятельности, согласно постановлению Администрации Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области от 26.07.2016 №359-п «Об оценке регулирующего воздействия  проектов нормативных правовых актов Гаврилово-Посадского муниципального района и экспертизе нормативных правовых актов Гаврилово-Посадского муниципального района», необходимо заключение об углубленной оценке регулирующего воздействия.
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